SUJET 33 :

Econamie genarale :

1)

2)
a)

D)

Definitions :

Les exportations des ACP : les biens et services qui sortent définitivement des pays ACP,
vendus aux Etats de I'union europeenne.

Systeme généralisé des préférences: c'est un principe (accords) qui autorise des larifs
préferentiels (réduit ou nul) sans réciprocité aux pays en développement.

contingentement : limitation quantitative (quota) des importations d'un bien ou d'un service.
Liberalisation des échanges : developpement des échanges internationaux.

Les raisons de I'échec du volet commercial des accords de Lomé :

la liberalisation des échanges qui érode le systéme de préférences géneralisées,
I'initiafive de I'UE de madifier ses importations,

I'ajustement de I'economie dans les pays ACF,

linttiative de 'UE d'utiliser 5% de matiére grasse végétale dans le chocolat;

la chute du mur de Berlin et 'emergence des pays d'Asie,

divergence d'opinion entre pays en développement.
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avantages de la décision d'utilisation de 5% de MGV dans la fabrication du chocaolat pur les
PVD :

accroissement des produits exportables,

recettes d'exportation pour les pays producteurs de ces matiéres vegétales,

reduction de la pauvrete et reorganisation de la structure economigue des nouveaux pays
exportateurs etc.

inconvenients .

baisse des recettes d'exportation des pays producteurs de cacao,

déstabilisation de la structure des économies de ces pays,

baisse des prix d'achat du cacao aux paysans ce qui peut avoir pour conseguence
I'appauvrissement des paysans,

metire en penil la filiere cacao dans les pays producteurs

pervertir le schéma de la croissance etc.

Pour faire face a cette nouvelle situation, les pays concernes doivent :

proceder a la transformation du cacao en chocolat de meilleure gqualité pour concurrencer * le
chocolat hybride” européen.




- sensibiliser les chocolatiers et les consommateurs sur les biens faits du chocolat “100% beurre
de cacao " ;
sensibiliser les populations sur la nécessite de consommer leur cacao et tous les autres produits
dérivas,

- diversifier I'agriculture pour réduire la trop grande dépendance vis-a-vis d'un bien unique etc.

Ecanomie d'entreprise : F u

1) Définitions : ca soalra .,

Sociéte mere : société “"téte de groupe" qui en assure la direction.

Investissement : acquisition de bien durable destiné a renouveler ou a accroitre les capacités
de production.

Relocalisation : deplacement temporaire d' une entreprise de sa zone d' origine vers une autre
zone,

Capital technique : ensemble des outillages et des équipements nécessaires a la production de
biens.

a) La finalité societale de I'entreprise correspond & la responsabilité de I'entreprise envers la
societe et les pouvoirs publics. Elle doit participer aux charges et aux actions d'intérét général,
par la création d'emploi, I'aménagement du territoire, le respect de I'environnement. ..

b) Pour prendre en compte les risques ecologiques |'entreprise doit les intégrer dans ses choix -

- en respectant |a reglementation de I'envircnnement,
en reduisant la production d'élément polluant par le changement de procédés de production et la
modification de ses produits,

- en contribuant a I'élaboration de lois de protection de I'environnement,
en réparant les dommages causés par son activité ou ses produits. ..

Linvestissement permet a I'entreprise de renocuveler ses capacités de production, de les
ameliorer avec de nouvelles technologies... ce qui naturellement va améliorer la production et
permettre des economies d'echelle.





